

志愿服务 传递温暖

——来自创城一线的故事

碧水蓝天，推窗见绿；街巷整洁，楼宇干净；爱心助学，扶贫济困……伴随着创建全国文明城市工作深入推进，太原市民已经切身感受到这座熟悉的城市已悄然发生蝶变。一位位散发着“微光”的志愿者们，用默默的付出和奉献，在文明城市创建的路上不停地发挥着光和热，一股股文明风扑面而来，令人沉醉。

守护青山绿水

冬日清晨，上兰村汾河漫水桥周边，太原市杏花岭区杏花红志愿服务中心的40多名志愿者，正弯腰低头认真、细致地清理河边垃圾，保护母亲河水质。一名小学一年级的小志愿者在妈妈的陪同下，边捡拾垃圾，边学习环境保护的相关知识，收获满满。

“绿水青山就是金山银山”，今年植树节，窑子上社区开展志愿服务活动，20多名社区党员和居民志愿者热情高涨、干劲十足：挖坑、栽苗、回填、浇灌，一派热火朝天的景象。一棵棵承载着希望的树苗，在这里“安家落户”。

截至今年11月22日，太原志愿者平台注册志愿服务组织4873个，注册志愿者549920人，发起志愿服务活动12万多场，记录志愿服务时长2041万个小时，他们以实际行动奉献爱心，传递温暖。

点亮城市文明

“大家加油干，比比看哪个组最先打扫完！”在龙城天悦社区，身穿红马甲的社区志愿者，手拿夹子、铲子、扫帚等清洁工具，个个动作敏捷，捡拾垃圾时又快又准。在志愿者们的努力下，辖区环境焕然一新。

免费义诊、法律咨询、助残服务……小店区组织开展“学雷锋·文明实践我行动”志愿服务交流展示活动，30余支志愿服务队伍、300余名志愿者齐聚小店区新时代文明实践广场，共为群众提供20余项惠民服务项目。

据统计，今年学雷锋活动月期间，全市共开展文明实践志愿服务活动2298场，用“微光”照亮了大街小巷，温暖群众的“心窝”。

传递幸福温暖

“我长大后要考北大，报效祖国！”上周末，清徐县集义乡一户残疾人家中，在太原市手牵手孤困儿童心理辅导志愿服务团志愿者的关爱和帮助下，小学三年级的慧慧（化名）学习成绩优异，从小树立了远大理想。“我们团队每天都在发生一个个平凡又感人的故事。”团长常丽萍说，从最初的3名志愿者发展到现在的500多人，从刚开始帮扶一个街道的4个孩子到全市7个区县200多个孩子，志愿者们用心用情悉心呵护孩子们健康成长，用实际行动书写着人间大爱。

“大爷，请您填一下这份困

难人员走访入户表，有啥困难我来解决。”黄陵街道近期开展的党员志愿服务活动中，第一天来报到的教院社区在职党员吕杰与社区工作人员走访辖区困难群众，倾听他们的心声、建立需求清单，赢得大家赞誉。

群众的需求在哪里，志愿服务活动就延伸到哪里。如今，各类接地气、惠民生、暖民心的志愿服务活动，早已在太原生根开花，文明之风吹进群众心田。相信，在未来的日子里，文明之风将继续吹拂在太原的大地上，为城市带来更多的美好和希望。

记者 周利芳

践行社会主义核心价值观



爱心蔬菜送到家 温暖独居老人心

本报讯（记者 周利芳 文/摄）11月25日，龙城街道范家堡社区开展为独居老人免费送爱心白菜志愿服务活动。社区网格员们挨家挨户为辖区独居老人送去新鲜大白菜，送上冬日里的关爱。

一大早，社区工作人员将白菜进行简单的分拣、包装后，大家兵分多路前往辖区独居老人家中送菜。在辖区独居老人刘奶奶家中，一见面，怀抱大白菜的社区网格员宋艳玲便笑着对老人说：“刘奶奶，这白菜可新鲜了，中午正好炖着吃。”老人拉着宋艳玲的手感激地说：

“我平时就爱吃白菜，最近腿疼病又犯了，想吃也下不了楼，谢谢社区，想得真周到。”刘奶奶年近八旬，子女都在北京工作。每年人冬，老人的风湿腿痛病情加重，导致行动困难。宋艳玲一有空就主动帮刘奶奶打扫房间、买东西，老人有什么事也会第一时间找她帮忙。

每到一户独居老人家中，社区工作人员送上爱心白菜后，还会嘱咐老人们天冷注意防寒保暖，提醒老人们要注意燃气灶具、电热毯等冬季取暖设备的安全使用。

山医大二院骨科专家工作室落户新疆

本报讯（记者 魏薇）山医大二院骨科关节病区主任张民牵头成立的“山西省著名骨科专家张民教授专家工作室”，日前在新疆兵团第六师医院揭牌。

张民教授是我省综合大型三甲医院——山医大二院从事骨关节与运动医学专业的著名专家，也是该院援疆干部中的优秀代表。多年来，他一直心系边疆人民健康，在结束援疆工作后，还曾数次返回受援医院展开医疗技术指导。此次工作室落户新疆，将为新疆兵团第六师医院骨科专业的发展作出新的贡献，为当地群众提供更加优质、便捷的医疗服务和健康保障。

在揭牌仪式上，张民教授回忆了自己的援疆经历和这些年来与新疆人民建立的深厚情谊。他表示，一定

不辱使命、不负期望，把先进的医疗技术和治疗理念带到新疆兵团第六师医院，为当地医疗事业和百姓健康贡献“山西力量”。揭牌仪式后，张民教授立即投入工作状态，深入科室详细了解诊疗环境、设备等情况，并现场指导年轻医生合理用药，着力帮助当地医院提升医疗服务能力。

据介绍，多年来该院积极响应号召，先后派出18名援疆干部，通过以科包院、专家团队下沉、业务轮训等方式，在新疆开展新技术近40项，手术2400余台，培养医生300余名，帮助受援地建起了一支带不走的医疗队伍，获得了当地政府和群众的赞誉。

民族团结进步

点餐“小而美” 实惠不浪费

本报讯（记者 李晓琳）随着绿色消费理念深入人心，11月26日，记者走访中发现，越来越多的消费者在点餐时选择经济实惠、分量适中的“小份菜”“半份菜”，这一变化不仅满足了消费者多样化的需求，更吻合当下社会节俭消费新风尚。

“先生，您好，建议你们点‘小份菜’就可以了，多品尝几种。”临近中午，位于翠汾街上一家火锅店内上客率增多，市民侯先生与朋友小聚，服务员温馨提示。他看到菜单上同一菜品，分大、小份，两种规格，两种价格，可以根据就餐人数自由选择。“这个建议好，不够吃再加也不迟。”侯先生告诉记者，这种点餐方式让人觉得很人性化，“小份菜”让食客有了更多

选择，吃饱吃好的同时不会造成浪费。

“巴沙鱼片30元/半份，大片海螺肉20元/半份，虾滑鱼籽三明治18元/半份……”开化寺街附近一家海鲜火锅店内，菜单上不同食材类大部分有半份销售。记者注意到，不少食客为了减少浪费，先点套餐之后再加几样“半份菜”，花式搭配的点餐方式时尚实惠。“‘半份菜’的推出，很受顾客欢迎。”该店主管介绍，“半份菜”在量上做了“减法”，但在节约上却是“加法”，“小而美”的点餐方式，在减少浪费上起到了大作用。

反对浪费 崇尚节约